

DO WSZYSTKICH WYKONAWCÓW

przystępujących do postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego w kategorii dostaw polegających na wykonaniu zamówienia pn.: **Dostawa autobusu 18-osobowego (17+1), przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych, z możliwością przewożenia 1 osoby na wózku inwalidzkim**

Zamawiający,

Gmina Lwówek postępując w oparciu o art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2017r., poz. 1579 ze zm.) informuje, że w przedmiotowym postępowaniu wpłynęły następujące zapytania, Zamawiający odpowiada na zadane pytania udzielając wyjaśnień.

Pytanie wykonawcy: Czy Zamawiający zgodzi się na dostawę autobusu z drzwiami bocznymi odsuwanymi ręcznie (bez mechanizmu elektrycznego – poz. Nr 32 opisu przedmiotu zamówienia)?

Odpowiedź: Nie, Zamawiający nie wyraża zgody na dostawę autobusu z drzwiami bocznymi odsuwanymi ręcznie.

Pytanie wykonawcy: Prosimy o anulowanie podwójnego wymogu dotyczącego projektu umowy.

W formularzu oferty (ust. 3) Zamawiający umieścić zapis: "Oświadczam, że załączone do specyfikacji istotnych warunków zamówienia postanowienia projektu umowy zostały przeze mnie zaakceptowane bez zastrzeżeń i zobowiązujemy się w przypadku wyboru naszej oferty do zawarcia umowy w miejscu i czasie terminie wyznaczonym przez zamawiającego"

W rozdz. VII. Wykaz oświadczeń, część I, ust. 5 Zamawiający wymaga załączenia do oferty parafowanego przez wykonawcę projektu umowy,

Uważamy, że jest to wymóg nadmierny. Jeśli wykonawca składa w ofercie stosowne oświadczenie, to załączenie do oferty parafowanego projektu umowy jest niepotrzebne.

Odpowiedź: Zamawiający w rozdziale VII. Wykaz oświadczeń lub dokumentów, potwierdzających spełnianie warunków udziału w postępowaniu oraz brak podstaw wykluczenia w Części I – oświadczenia i dokumenty składane wraz z ofertą, w punkcie 5. wymienił, jakie dokumenty należy złożyć wraz z ofertą, w tym; wzór (projekt) umowy - parafowany przez wykonawcę (wg wzoru - załącznik nr 7 do SIWZ).

Zamawiający podkreśla, że treść oferty to nie tylko formularz ofertowy, ale wszystkie załączone do niego dokumenty, wymagane przez Zamawiającego, jak i inne załączone przez samego Wykonawcę. W orzecznictwie KIO przyjmuje się zaś, że dokumenty odnoszące się bezpośrednio do przedmiotu przyszłego zobowiązania Wykonawcy, dookreślające i uszczegółowujące jego zakres czy sposób wykonania – co do zasady są według Zamawiającego w znaczeniu zarówno materialnym, jak i formalnym – częścią oferty rozumianej jako oświadczenie woli, wyrażające zobowiązanie do określonego wykonania zamówienia.

Zdaniem Zamawiającego zaakceptowany (parafowany) wzór (projekt) umowy posiada walory dokumentu wymagającego oceny merytorycznej zarówno pod kątem spełnienia wymagań określonych w SIWZ, jak również innych wymagań dotyczących zgodności z prawem, czego nie dostrzega Wykonawca w swojej prośbie o anulowanie jego zdaniem podwójnego, nadmiernego wymogu dotyczącego projektu umowy. Załączony do

oferty parafowany wzór (projekt) umowy nie ma wyłącznie formalnego charakteru.

Zdaniem Zamawiającego brak wzoru (projektu) umowy, a co za tym idzie, brak zamieszczenia w nim określonych przez Zamawiającego wymagań uniemożliwiły dokonanie oceny merytorycznej całej oferty przez pryzmat wymogów SIWZ.

Odnosząc się do stanowiska Wykonawcy odwołującego się do złożenia oświadczenia o akceptacji bez zastrzeżeń postanowień umowy zawartych w załączniku nr 2 do SIWZ – Formularzu Ofertowym Wykonawcy, co zdaniem Wykonawcy wyczerpuje kwestie związane z umową, Zamawiający podkreśla, że oświadczenia tego nie można utożsamiać ze spełnieniem wszystkich warunków określonych przez Zamawiającego w SIWZ.

Treść zapytań wraz z wyjaśnieniami Zamawiający przekazuje Wykonawcom, od których wpłynęły pytania, bez ujawniania źródła tych zapytań oraz zamieszcza na stronie internetowej, na której zamieszczono SIWZ wraz z załącznikami do przedmiotowego zamówienia; www.bip.lwowek.com.pl w zakładce przetargi.

BURMISTRZ
Miasta i Gminy Lwówek

Piotr Długosz